

元旦假日哪里去

# 美丽乡村摘水果

2019年还有几天就要结束了。此时节,珠海进入了冬季水果采摘的最佳季节。趁着周末、元旦假日,带上孩子,去田野乡村,叹美景、品美食,一路行至原生态果园,将各类新鲜水果“一兜打尽”,让孩子们接触到泥土的芬芳,学习到农业知识。那么,珠海各个果园都有哪些水果可以采摘?

采写:本报记者 王芳  
摄影:本报记者 吴长赋



宝城果园的甜橙。

## 宝城果园甜橙最美

近年来,珠海大力推动水果种植业发展。斗门、金湾的乡村水果采摘已是声名远扬,成为珠海旅游的“名片”。珠海水果采摘的迷人之处就是一年四季有水果可摘。

进入冬季后,金湾区台中路北口的宝城果园仍然绿意盎然。一只只金灿灿圆滚滚的甜橙挂满绿树。微风拂来,甜橙的香味扑面而来,让人垂涎欲滴。

宝城果园老板黄光辉介绍,该果园共种植30亩甜橙,经多次培育和反复升级已成为宝城独具特色的甜橙。“宝城甜橙个头大,水份足,果皮薄,橙香浓郁,果肉细腻,口感清甜。甜橙采摘期可以延续

到农历新年。”黄光辉说,近年来,每至采摘季,宝城果园就是许多粉丝采摘打卡的热门地点。

宝城果园不仅有甜橙,还有草莓和圣女果。这里种有10亩草莓,品种以牛奶草莓为主,采摘期一直到明年的3月。牛奶草莓个大肉多、水嫩红润,是珠海小朋友最喜欢的水果之一。宝城果园的圣女果颗颗饱满、粒粒透亮,爆汁感满满。

黄光辉说,果园里还有园林养殖、自由放养的清远鸡、阉鸡、麻鸡、青头鸭等,可现场吃,也可买了带走。这些鸡鸭游走果园中,在田野中觅食青草、昆虫,搭配五谷杂粮辅助喂养。

## 永呈基地杨桃和青枣最甜

据了解,台创园近年来陆续从台湾引进台湾水果50多种,其中大部分是热带优质果品,有香水柠檬和台湾小木瓜、凤梨、火龙果、木瓜、芒果等水果,现在都可以采摘。

“今年秋冬雨水少,水果特别甜。甜橙、杨桃、莲雾、青枣等已陆续成熟上市,欢迎市民入园采摘。”珠海台创园永呈种植基地负责人夏国建表示。

台创园永呈种植基地,总面积1300亩的永呈园艺公司果蔬种植基地青葱一片,饱满的果实压弯了枝头,在阳光照射下发出诱人的果香。在杨桃种植区,满树的杨桃绿意盈盈。夏国建说,目前园内最多的是本地甜橙和杨桃以及部分提前成熟的

莲雾。熟透了的杨桃水分十足,果肉特别清甜,正是采摘的好时机。

台湾青枣已经成为珠海自产的特色水果。永呈种植基地种植的台湾青枣又大又脆,而且甜度够水分足,可以“秒杀”外地货。

近几年珠海种植的莲雾俘获了珠海市民的水果味蕾,已登上市民必买的水果榜单。台创园永呈种植基地的莲雾种植区是华南地区规模大、品种全的莲雾种植基地。这片面积达200亩的莲雾种植区,种植了7个莲雾品种,其中包括马来红、黑金刚、黑糖芭比等珍稀品种。因为今冬干燥,目前很多莲雾树正等待“唤醒”后开花结果。

## 实秋农场夏黑葡萄是极品

“珠海有这么多的果园,冬季里还有水果可以采摘,这应该让生活 在白雪皑皑城市里的北方人羡慕吧。”市民刘小姐说,周末带孩子一路西行,不仅可以欣赏绿意盎然的美景,还可以采摘到带有泥土芬芳的新鲜水果,这就是浪漫珠海的特色。

驱车沿着珠海大道一路向西,下了珠海大桥就是灯笼沙一带,这里随处可见草莓采摘园。如果继续前行,还可以至金湾区红旗镇八一社区,这里在田野的深处“隐藏”着一处农产品种植标准化示范基地

——实秋农场。

从实秋农场里望去,绿色掩映之下,红扑扑的草莓发出特有的光泽和香味,此时节正是珠海草莓成熟采摘季。“我们这里是按绿色、无公害的生态标准来种植。”实秋农场主人王玉亮说。他是华南农业大学遗传与育种专业研究生。

“农场还有夏黑葡萄可采摘。夏黑葡萄是杂交的无核葡萄,属优良品种。它的口感丰富,果肉细腻爽滑,吃起来没有涩味,甜度很大,并且耐贮存,是葡萄中的极品。”王玉亮说。



宝城果园的圣女果。